



La Aguila

Diario Nacional-Sindicalista

Año I

Cádiz 8 de Diciembre de 1936

Núm. 7

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo

Cuartel general del Ejército del Norte, Estado Mayor, Sección segunda. Comunicado oficial número 531. Situación general de este Ejército a las veintiuna horas del día de hoy:

La actividad del enemigo en la jornada de hoy señala tiroteos y fuego de cañón en el frente de Mondragón, Norte y Villarcayo.

Sexta División.—Ligeros tiroteos en el sector de Somosierra. División de Soria, Cañoneo en Oviedo sin consecuencias.

En el sector aragonés, sector de Belchite, ha presionado con algu-

na intensidad, siendo contenidos y rechazados, apoderándose de ocho ametralladoras 50 fusiles y material diverso. Sus bajas han sido numerosas.

Se dan pasado a nuestras filas, en el día de hoy, un guardia civil con su armamento en el Alto de León, y 8 soldados; y diez soldados en el sector de Villarcayo, de la Sexta División.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación continúa sin modificaciones.

LA ESCUADRA Y LA AVIACIÓN ACTÚAN EFICAZMENTE. — NUESTRAS ARMAS PROSIGUEN VICTORIOSAMENTE LAS OPERACIONES

La única actividad se ha manifestado en los frentes Norte y Nordeste, en los que se ha registrado algún tiroteo.

En los frentes Noroeste, Centro y Sur continúan pasándose a nuestras filas soldados y paisanos. En Ronda y Antequera llegaron cuarenta y cinco paisanos, procedentes del sector rojo, que han podido huir de la tiranía de los comunistas.

La aviación y la escuadra nacionales continúa su eficaz y activa labor en el aire y mar.

En general, la situación en los distintos frentes continúa siendo favorable a nuestras armas, demostrándose que cuando nuestras fuerzas no toman la ofensiva, el marxismo continúa agazapado en sus atrincheramientos.

Un documento que enviará el general Franco a la Sociedad de las Naciones

Roma, 8.—Un corresponsal italiano en Salamanca, ha comunicado a su periódico que el Generalísimo de nuestros Ejércitos, general Franco, piensa enviar oficialmente a la Sociedad de las Naciones, el discurso recientemente pronunciado en Valencia por García Oliver.

Como se recordará, en dicho discurso se declaró de una manera terminante, la importancia de la

ayuda que ciertas naciones prestaban a los rojos de España.

La oportunidad del envío es patente, precisamente en los momentos en que en el organismo ginebrino se trata de discutir sobre el supuesto quebranto de la neutralidad por parte de las naciones que han reconocido el Gobierno del general Franco, como único y auténticamente español.

La situación en Madrid, vista por un extranjero que asiste a las operaciones

Londres, 8.—El corresponsal de un importante diario inglés ha expresado su opinión de que los nacionalistas han de efectuar un gran avance en todos los frentes, tanto por los grandes trabajos de preparación que se han realizado, como por la presión que ejercen sobre todos los frentes.

Dice que la moral del Ejército nacional español es verdaderamente excelente y que las previsiones y medidas tomadas por el Mando son de máxima garantía para la seguridad en los movimientos.

Cree firmemente que la gran victoria de la toma definitiva de la capital de España, no se hará esperar mucho tiempo.

COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DEL PERU

Londres, 8.—El Gobierno descubrió el complot preparado para derribar al Presidente de la República del Perú, general Benavides, procediendo a la detención de un gran número de políticos complicados en el mismo.

Ha quedado disuelta la Cámara de Diputados y se ha extendido el mandato del general Benavides hasta el 31 de diciembre de 1939. DEL ATENTADO AL JEFE FASCISTA BELGA

Bruselas, 8.—Con motivo de la denuncia preentada por el cobarde atentado de que fué objeto el Jefe de los rexistas belga, la policía realiza innumerables pesquisas para buscar a los culpables, sin que hasta ahora haya logrado encontrarse a los agresores.

Chile contesta gallardamente a la maniobra Judaica en la Sociedad de las Naciones

Ginebra, 8.—En los centros políticos continúan los comentarios alrededor de la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones. Es opinión muy extendida la de que Alemania e Italia no se presentarán, porque hasta ahora no han contestado a la invitación que les envió la Secretaría General. En cambio, se da como segura la asistencia del representante del empresario de Etiopía.

La gallardía de la contestación de Chile se ha recibido con simpatía, siendo la única nación que ha tenido el valor de decir que el recurso presentado a la Sociedad de Naciones por el Gobierno Rojo de Valencia es, además de inútil, peligroso. Se reconoce generalmente que la citada protesta del Gobier-

no marxista es una nueva y burda maniobra combinada por éste y el Gobierno de la Rusia soviética, y aunque la mayoría de los países piensan exactamente como la República Chilena, todavía no se atreven a declararlo.

Con respecto a este asunto, un periódico ginebrino dice que es inconcebible que los países representados en la Sociedad de las Naciones, en su mayoría, puedan prestarse a que se establezca en Barcelona, la sucursal o delegación del Komintern, que desea organizar Dimitroff para atacar más fácilmente desde allí a todos los países europeos y principalmente a aquellos que se han dado una organización fascista.

Ante la posible abdicación del Rey

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES, LA SESION DE AYER FUE BASTANTE MOVIDA. — EL PUEBLO INGLES NO OCULTA SU IMPACIENCIA Y ANSIEDAD POR CONOCER AL POR CONOCER LA DECISION DEL REY EDUARDO VIII.

Londres, 8.—Con motivo de la situación creada a causa de la crisis sentimental porque atraviesa el soberano británico, el diputado laborista Berwood, hizo una pregunta en la Cámara de los Comunes, sobre si el Gobierno había estudiado la conveniencia de reformar la fórmula del juramento, a la cual Mr. Baldwin contestó con un no categórico. Se promovió fuerte escándalo en los escaños ocupados por la oposición, que terminó al levantarse el primer ministro, como ulterior declaración que el Gobierno había decidido con ceder al Rey un plazo amplio para resolver sobre su futuro, y que podía asegurar al país que nadie más interesado que el propio monarca en poner rápidamente término al estado general

de ansiedad que reina en el Imperio Británico. Mr. Winston Churchill, entre grandes rumores, replicó la pregunta que hizo al Gobierno, sobre este asunto, en la última sesión, y pidió al Gobierno que evitara la realización de ningún pacto factual e irrevocable, hasta que la Cámara conozca la decisión del Rey, ya que tanto la Cámara como el país, están ansiosos por conocerla. El señor Baldwin insistió en que la situación no había variado hasta ese momento.

Se señala una reacción saludable en favor del Gobierno, que la prensa refleja, dando cuenta de que el primer ministro fué aplaudido por el pueblo, tanto a la entrada y salida de la Cámara de los Comunes, como a la llegada a su domicilio.

Suscribase a



¿Arriba España?

Ayuntamiento de Madrid



La Falange en Cádiz

La primera acción, proeza marítima llena de temeridad, cuyo éxito fué clave del triunfo. El Jefe Provincial de Milicias, Teniente de Navío, Manuel Mora Figueroa, protagonista principal de esta acción

(Del corresponsal de guerra en el frente de Málaga, camarada Antonio Solís Pascual)

La relación informativa de los principales acontecimientos guerreros que ha realizado la Falange de la provincia de Cádiz encuentra un primer hecho, magnífico en su concepción, heroicamente temerario en su ejecución y brillante por su trascendencia en el triunfo del movimiento de la auténtica España hacia la reconquista de su "sér".

Primeros días: Un estrecho cinturón de la provincia de Cádiz, reducto patriótico del primer instante, que saliendo del campo de Gibraltar llegaba al límite de la de Sevilla, se debatía en entusiasmo tal, que hubiera sido inconsciente a no estar inspirado en la fé inquebrantable necesaria para todas las grandes empresas. Es necesario afirmar, para la mayor justicia histórica, que el que se escribe es Historia, que hasta que no fué desprójándose puestos de la comunicación con Sevilla, se estaba sitiado y la esperanza fundamental se cifraba en la llegada, a través del estrecho de Gibraltar, de las tropas coloniales que dieron el primer grito de rebelión contra los que d'strozaban a España.

La dificultad de esta llegada con lo ocurrido en la Marina de todos es conocido. El paso por el estrecho era una temeridad por no decir una locura. Aunque en cosas de la Patria, las locuras temerarias son heroísmo.

En esas circunstancias agravadas por lo ocurrido con el "Churruca" cuya marinería, después de desembarcar en Cádiz ya primera y única expedición de tropas coloniales, se sublevó contra sus jefes, esos heroicos caballeros de la Marina que con tanta sublimidad supieron morir en Málaga a manos de los rojos, se llegó al día 21 de Julio.

La situación demandaba con el imperio que es de suponer una solución rápida para conseguir los objetivos propuestos.

El Marqués de la Viesca pide a Manuel Mora Figueroa cinco hombres de la Falange que fueran en dos faluchos a Ceuta para recoger y trasladar a la Península algunas fuerzas coloniales. No podía ser por el bloqueo del Estrecho y entonces Mora se ofreció para realizar la aventura, como Teniente de Navío y eligió cuatro falangistas de entre los muchos que se le ofrecieron voluntarios para una misión secreta, sin más condición impuesta que la de saber nadar. Los cuatro elegidos, Carlos Romero Abreu, Manuel Romero Abreu, Francisco Martínez y Juan Arcusa se trasladaron con Mora a las tres de la tarde de aquel día a Santi Petri. Se cogieron dos faluchos cedidos por el Consorcio Almadra-

ro, cuyos altos empleados dieronles patrióticamente grandes facilidades.

En uno de ellos se embarcaron el Marqués de la Viesca, dos falangistas, el patrón, motorista y dos hombres. En el otro Mora Figueroa, dos falangistas, patrón y motorista.

Los patrones los fueron, intimidados por las pistolas.

Los marineros se escaparon, y para no despertar sospechas, se escondió el armamento al entrar en los barcos.

Salieron diciendo que llevaban rumbo a Barbate para después a Tarifa y luego se hizo rumbo a Ceuta adonde se llegó a las dos de la madrugada no distinguiéndose luz alguna en el puerto.

Como los faluchos llevaban sus luces apagadas para no ser vistos por la escuadra roja, las ametralladoras del puerto de Ceuta tomándolos por enemigos, abrieron fuego contra ellos.

De esta lamentable equivocación saltaron muerto un tripulante, heridos graves el marqués de la Viesca, Juan Aranda y un tripulante.

A fuerza de gritos de ¡Viva España!, pudieron lograr que cesara e fuego y desembarcaron con muerto y heridos.

Tres días se pasaron en Ceuta, haciendo en ellos Mora constantes viajes a Tetuán, para conferenciar con Franco y Yagüe, sobre el propósito temerario que tenía.

Por fin, el 24, a las dos de la madrugada salían los dos barcos, sin dotación profesional; mandando el mayor de ellos, Mora, que llevaba un falangista motorista de Ceuta y otro falangista de Cádiz.

El segundo llevaba otro falangista de Ceuta como patrón, a Carlos Romero Abreu, de motorista, y Francisco Martínez de tripulante.

Llevaban la 18 Compañía de la Quinta bandera del glorioso Tercio, mandado por el teniente Soler y

como oficiales iban los tenientes Valenzuela y Pavía.

Salen de Ceuta con las luces apagadas y pegados a la costa africana en una noche sin luna, aunque también sin niebla, con idea de doblar Punta Cire para enfilar hacia Tarifa como si procedieran de Tánger. Mas cuando iban a doblar Punta Cire fueron enfocados por los proyectores del "Jaime I" que vigilaba y que no logró distinguirlos, pudiéndose esconder en una ensenada.

Pero la hora apremiaba. Eran las cuatro y media de la mañana y la luz del sol no estaba lejana para delatar la presencia de los dos faluchos de héroes. Había, pues, que atravesar el Estrecho antes de que amaneciera.

Mora se decidió a hacerlo y puso rumbo a Tarifa sin la referencia de sus luces, que estaban apagadas, sino por cálculo.

La zozobra de esta travesía es bien comprensible. Hasta la hora de las siete de la mañana en que se llegó a Tarifa, todo fué silencio, vigilancia, porque los destructores rojos cuyas siluetas fueron divisadas a lo lejos, acechaban cualquier intento de travesía.

Desde la solemne y casi muda despedida en Ceuta que con un "Viva España" y "Santiago y cierra España", se hicieron a la mar, hasta la llegada a Tarifa, todos iban bajo cubierta y en ella los servidores de fusiles ametralladores, morteros y bombas de mano, en espera de submarinos piratas.

Es indescriptible el entusiasmo con que se recibió en Tarifa a los heroicos navegantes.

Idea del arrojo de estos hombres se puede tener al decir que el único profesional de la Marina, era Mora. Los demás que tripulaban los faluchos, eran un médico especialista en partos, y dos estudiantes, ninguno de Marina.

La importancia de este desembarco de tropas legionarias es bien patente. Contribuyó quizá esta proeza de Mora y sus falangistas, al efecto moral que tan principal papel ha jugado en el triunfo del movimiento nacional.

La Falange Española de Cádiz comenzó su historia de la Era Azul con laureles de heroísmo conquistados por Mora y sus bravos falangistas.

Bajo el signo de Falange

Los primeros chispazos históricos

(Continuación)

Víspera de los sucesos.

Dos días antes del movimiento y ya ardiendo en temores de su próximo estallido, el Gobernador, siguiendo órdenes superiores, ordena la detención del camarada José Mora Figueroa, por suponer, fundadamente, que asentaba el Mandato de la Provincia y que estaba en estrecho contacto con los elementos de enlace militares. Esta detención, para ellos importantísima, no pudieron llevarla a cabo, porque advertido a tiempo pudo ocultarse en la casa de una prestigiosa figura de la localidad. Otros, en cambio, fueron detenidos dificultando la organización del movimiento. Pero constituida Falange por elementos jóvenes, por un Sindicato estudiantil y por una sección secreta, pudieron vencerse todas las dificultades, que fueron muchas, y dar un gran rendimiento en los momentos oportunos. Sólo muy contadas personas conocían al detalle todo lo que se tramaba. Los demás no hacían más que cumplir las órdenes que se les daba, dando una gran prueba de disciplina base de toda organización.

El día 17 por la tarde, varios falangistas se dedicaron a repartir a los camaradas de acción brazaletes y armas. Ya se hablaba de sublevación en Africa. La expectación y el nerviosismo se advertían por doquier. Los sucesos se aproximaban. Todo eran preparativos y deseos contenidos. Así pasa la noche del 17 al 18 de Julio, llena de presagios, de temores, y de esperanzas.

18 de Julio.

El día amanece esplendido. El cielo parece más azul que nunca, como si quisiera vestir sus mejores galas para ser mudo testigo de la gran gesta que iba a comenzar. La primera sorpresa para el pueblo, es la de encontrarse que los periódicos de la mañana no traen servicio telegráfico ni telefónico. ¿Qué pasa? ¿Qué ocurrirá? se pregunta la gente. Los rumores corren de boca en boca. Se habla con más insistencia de sucesos en Africa. Los elementos de Falange reciben órdenes de ocultarse pues el Gobernador manda detenerlos a todos. El general Varela y está detenido. La atmósfera se carga por momentos, y la tirantez se hacía insostenible. A las 10 de la mañana, los Jefes comunicaban que la orden de actuar se les daría a los elementos conque se contaba en el mismo sitio en que se hallaban ocultos y en el momento oportuno. La inquietud crecía: La gente andaba más aprisa procurando guarecerse, huyendo de un vago peligro que presentían. La nube se cargaba más y más de electricidad. Los dirigentes obreros se dirigían al Gobierno en pequeños grupos haciendo comentarios, hasta que por fin a las tres y media de la tarde aproximadamente, surge por la radio una voz llena de tem-

blores que cita al pueblo al Gobierno Civil, donde se le entrega armas y se le excita a toda clase de tropelías. En aquellos momentos y en medio del trastorno que la soflama lanzada por la radio produjo en el pueblo, acompañada de cierres de establecimientos y casas particulares, gritos carreras, sobresalto general, se recibe la anhelada orden de actuar. Los Falangistas, como pueden entre aquella inmensa barandada, se dirigen al Casino Gaditano cedido por dicha sociedad como punto de reunión y allí llegan unos cuantos para dar comienzo a su labor. El General Varela es liberado rápidamente por orden del patriótico Gobernador Militar. Se viste inmediatamente de uniforme y se pone al frente de las escasas fuerzas de artillería y por la Alameda de Apodaca se dirige al Gobierno Civil. Canalejas abajo viene la Infantería. Suenan los primeros tiros de la tarde el movimiento había hecho explosión. La suerte estaba echada.

En plena revolución:

Serían las cinco de la tarde cuando los Falangistas llegaron al Casino Gaditano. A ellos se unieron otros elementos ajenos a la organización, que se asociaban al movimiento espontáneamente, y que eran recibidos con abrazos y vítores. El ambiente en el Casino se caldeaba por momentos, con el comentario que a cada uno sugería la magnitud de los sucesos. La juventud allí congregada, sabía que si fracasaba en su empeño, posición, familia, hasta la misma vida, todo se perdía. Pero habiendo un ideal por el que sufrir, y una Patria que salvar ¿qué importaba todo? La juventud es así; generosa y fuerte; y allí había generosidad y fortaleza, porque había juventud.

(Continuará)

PELUQUERIA PARA SEÑORAS

Manolo.

PERMANENTES.

San Pedro número 15. Cádiz. Teléfono, 2406.

Café BUENA VISTA

Billares — Café — Vinos y Licores

Vergel del Conde, 12 y 14

Teléfono 194

PUERTO DE STA. MARIA

La Divina Pastora

Fábrica de pastas para sopas

Luis Arroyo Crespo

Sagasta 108.-Teléfono, 1306

CADIZ

M. BARON

Despacho de Manzanillas a precios de bodega
CADIZ — FEDUCHY, N.º 19

Demófilo Vitorique

Conserva y salazones de pescado

BARBATE (CADIZ)

"La Balear"

CALZADOS ANDREU

Javier de Burgos, 22, y Columela, 12
Teléfono, 2635 - Cádiz

5.000 kilos de Mantequilla Centrifuga, pura de vaca, a disposición de la clientela selecta de

Mantequería Any. - Mina, 2.-Teléfono 2555

Ayuntamiento de Madrid

FRIVOLIDAD.....

¡NO ES ESO, NO ES ESO!

No es la mano dócil del escritor, la que esta mañana, traidera mañana, empuña la pluma.

Mañana traidera, porque con apariencia de apacible y soledad, clava el agudo puñal del frío al conñado.

Es la mano crispada por el ciego, que penetra decidido hasta los huesos, según el decir popular.

Frialdad; frivolidad, en el ambiente y en el corazón de muchos.

Frivolidad que indigna y obliga a lanzar un grito santo. ¡No es eso! ¡no es eso! —como dijera de la república odiosa, Ortega el bueno.

¡¡Estamos en guerra!!; gritamos desde aquí, plenos de indignación, al contemplar la euforia de los pueblos de retaguardia; el entusiasmo cómodo, a base de música variada en himnos a granel.

No es eso; no es eso. No son horas de "firteos", ni de pasajes románticos; la juventud masculina no puede moralmente alternar; su puesto no es otro que el frente de la guerra, donde traduzca en realidades ese común anhelo de...

Cara al sol con la camisa nueva... o

Adelante... o

Por Dios, por la Patria y el Rey, lucharon... o

Que es morir por un mundo mejor.

Ese y no otro es el lugar de la juventud, así como el de la madurez es aquel donde se preste una actividad algo más útil que la de hacer lo que cualquier disciplinado ciudadano de más de cuarenta años, pueda desarrollar. El frente y no otro es el lugar de los jóvenes libres de cargas de familias, el de los "pollos" que alternan las comodidades de la soltería, con el lucimiento de tal o cual uniforme de organización militarizada.

Ahí el lugar de las hazañas, el campo de las proezas y heroicidades, donde el soldadito derrama su sangre junto a aquellos de los nuestros, los mejores, que supieron cumplir con su deber.

Y la joven frívola, que pasea enguantada, sonriente al lado del galán, del pollo, deje para la paz la sonrisa y la indolencia. Que no cesen sus manos de laborar, en estos momentos, para todos.

Para el soldado, que yerto de frío, defiende su honor en las avanzadas; para el huerfanito inocente, víctima de la maldad de sus mayores; para el pobre obrero, nuestro hermano en Cristo, que pena los rigores de un invierno, con hambre y con frío.

SOBRIEDAD; AUSTERIDAD. Todos. Todas. ¡No es eso! ¡No es eso! Estamos en guerra.

Día de la Inmaculada Concepción. Año 1.º de la Era Azul.

¡Aquí... "Aguilas"! Al servicio de España

No nos equivocábamos al presentir cuál sería la primera antena en recoger la idea de vestir a los flechas pobres.

No se nos permite alabar lo que en Falange es obligación: deber escudo, ciudadanía y caridad cristiana.

Pero siquiera como mujeres, no como falangistas, reciban un piropeo de AGUILAS, que es flor que por su mediación les echan, los humildes padres de los flechas favorecidos.

¡Olé por las gaditanas buenas!

CANTE LIGERO

Abajo la comparsa

¡ARRIBA ESPAÑA!

De judíos y masones gran plaga España sufrió, mas, jaltos de pantalones el Poder se le esfumó al grito de las legiones. tanta arrogancia y tal brio demostraban en febrero, y era tal su poderío que cual un gran Can-cervero retaban al desafío. mas llegaron los calores de los meses del estío y héteme aquí los sudores y grandes escalofríos que han pasado esos señores. de naipes, su castillito al primer soplo cayó; ¡qué mala suerte, Dieguito! ¡quién en eso te metió? ¡qué hacer con el mandúto? yo, voy a darte un consejo, pero has de darte gran maña, te lo juro a fuer de viejo, corre y cuélgaselo a Azaña, a ver si huye con él, lejos. y luego en ultra-frontera ese y los de su calaña gritemos con voz entera: Españoles, ¡Viva España!

Rafael SANCHEZ.

Cádiz 8 de diciembre de 1936.

Falange en el mar

"Volverá a reír la primavera" Que por cielo, tierra y mar se es- [pera.

Así, de esta manera, sobre los tres elementos quiere luchar la Falange. El desfile de los estandartes de la victoria en el día luminoso de la paz no se logrará sino el es fuerza sangriento y fecundo de la lucha tenaz.

Los camaradas de la Falange no combaten solo bajo el cielo velazqueño del Guadarrama, entre el aire gélido del pirineo, es los pardos terruños de la Mancha, La Falange se ha lanzado al mar en una ansia alegre de gesta marinera. Esto representa—aparte del valor que pueda tener en las necesidades estratégicas del momento—un sentido acaso inconsciente pero desde luego profundo de los destinos de la Hispanidad. El destino imperial de España se rebela cuando toda la potencia vital, que la reconquista había acumulado en nuestras mesnadas medievales se vuelve de cara al mar, abriendo sendas de espuma que eran rutas de cultura y calor religioso. Porque es necesario darse cuenta de esto, nuestro Imperio es el Imperio de la Contrareforma, pleno de espíritu, horro de materia, abundante en teólogos, en místicos, en capitanes audaces que tienen la espada en forma de cruz, en almirantes arriesgados que gobiernan albas velas por los mares del Sur lejano, escaso por lo contrario en opulentos banqueros, y en mercaderes enriquecidos. Es un Imperio que conserva las esencias de vida del Medievo salvando a Europa del dis-

gramiento renacentista. Es la España que tuvo su pensamiento y su disciplina en Inigo de Loyola, su corazón cálido y apasionado en Francisco Javier, su genio ecuménico y viajero en Juan Sebastián de Elcano.

Esto es lo que hay que remozar y tal debe ser el ansia fervorosa de Falange: reverdecer rutas atlánticas e imperiales. Que en un alborar no lejano las Españas bogueen de nuevo sus viejas derrotas por toda la rosa de los vientos.

Pues bien, ahí están nuestros bravos muchachos de la Falange que bajan de las costas nortefías a henchirse de luz mediterránea; sus rostros bronceados hacen la guardia bajo el camino estelar y millenario de Compostela, flecha lanzada en el cielo de Europa que señala como dedo gigante la divisa de occidente y la divisa de España enfrente de todos los islamnes.

España debe retornar al anhelo misionero y militar de los horizontes marinos, si quiere retornar a su grandeza. Que esa nueva reconquista de la tierra española produzca energía potencial suficiente para despertar en nosotros la pasión por el mar que nos fué característica y que subyace aletargada por siglos de decadencia; y que con el grito de ARRIBA ESPAÑA en los labios resumen los pasos de la Falange azul, nuevos tercios de la antigua España por todos los caminos del mar.

SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Abordo del "Casarías".

**Una Patria.
Un Estado.
Un Caudillo.**

Suscríbase a este periódico

volverá a hacer nuevos pedidos, so pena que el cliente sea el Estado. que hasta ahora ha cargado con todo, acualquier precio; pero eso es vivir de limosna y no ganar el pan con el sudor de su frente, es decir, con toda honradez.

Nosotros los gaditanos, tenemos un ejemplo muy claro, dado por una empresa extranjera, que hace ya bastantes años desapareció de nuestra ciudad, para desgracia nuestra. Me refiero a los Talleres Ford; recordarán nuestros lectores los talleres instalados en la Segunda Aguada, en donde se obligaba a trabajar al obrero, a mi juicio, inhumanamente, se había llegado a convertir al hombre en una máquina; no es este nuestro sistema, nosotros deseamos que el hombre rinda lo que justamente debe rendir, no brutalmente. Pues bien, en aquellos años en que el coste de la vida era casi el cincuenta por ciento de la actual, los obreros devengaban jornales desusados en nuestro país, de hasta 30 pesetas para los maestros y 12 y 15 pesetas para los peones, y disfrutaban de la semana de descanso retribuido y del week-end o semana inglesa, y otras mejoras que hubieran instituido, de no ha-

ber desaparecido de nuestra ciudad.

A ésto llegaremos nosotros con nuestro movimiento, a instituir mejoras obreras aún más atrevidas que las antes mencionadas y las conquistadas en estos últimos años por la clase obrera, pero para ello es imprescindible que el obrero rinda en su trabajo. Que cuando regrese del taller, de la fábrica, del campo, del buque, vuelva a casa con el corazón henchido de satisfacción, con la convicción del deber cumplido y con la alegría de haber puesto su grano de arena para el progreso del país.

La Torre Tavira

De RAFAEL MATEOS FRÍAS.

Ultramarinos finos y Estanco.

Sacramento número 24.

Teléfono, 2868. Cádiz.

El nuevo Estado Nacional Sindicalista llega a tí, obrero de España, para ofrecerte su mano en un saludo cordial.

Antena Nacional - Sindicalista

Tratábamos ayer de la disciplina en el trabajo, continuamos hoy con el rendimiento y así iremos sucesivamente enunciando las obligaciones de los obreros, para definir después cuáles son sus derechos en la organización Nacional-Sindicalista. No hay que perder de vista, que nuestro movimiento es completamente constructivo y para ello precisa conocerse ante todo las obligaciones, para de ellas deducir los derechos. No se pueden obtener beneficios, ni mejoras de los movimientos negativos y disolventes como los marxistas o sindicalistas rojos. Es absurdo creer que destruyendo el capital va a mejorar la situación social del obrero; como ha de ser si con ello se destruye la gallina de los huevos de oro. Como ha de ser posible que una industria se le pueda forzar a mejoras obreras de toda índole, si no se estudia previamente sus posibilidades de existencia, de competencia comercial y de florecimiento! Por eso nuestro movimiento Nacional, tiende a reconstruir la economía del país, a organizarlo industrialmente, y a fortalecer sobre todo ambos, para después obtener de ello un beneficio positivo en bien del país y de la

clase obrera. La masa obrera ha de darse cuenta, que ella constituye un eslabón en la organización Nacional, y que si ese eslabón falla, y no responde todo el sistema, irá cojo, y los principales perjudicados serán ellos, ya que nosotros pretendemos reducir los beneficios exagerados del capital, para mejorar al obrero, es decir, algo de lo que se ha realizado en Alemania, donde se ha elevado, enormemente, el nivel de la clase obrera, en general, y en todos los órdenes, tanto espiritual como material, para reducir insensatas apetencias del capital, cuando este pretende salirse de su labor social y nacional. ...Porque así como la clase obrera es un eslabón de la máquina Nacional, el capital es su complemento, y nuestro movimiento no puede consentir que ninguno de los dos, como parte integrante de un todo, se salgan de su misión. Hemos de ser siempre más indulgentes con los débiles, que no han tenido la fortuna de tener la instrucción y preparación necesaria, que con los fuertes, por muy fuertes que sean, y que pretenden abusar de su fortaleza, porque como más cultos y preparados, han de sacar los verdaderos frutos de esta

triste experiencia que estamos atravesando, desde que ellos volvieron la cara a la realidad y se empeñaron en seguir y apoyar a una civilización y a un sistema liberal caduco.

Pues bien, una de las directrices en que se apoya nuestro movimiento, es en el "rendimiento en el trabajo", sentada la premisa de que cada cual debe ocupar, disciplinadamente, su puesto, es imprescindible que igualmente rinda al país cuanto debe.

El precepto divino de "GANARAS EL PAN CON EL SUDOR DE TU FRENTE", ha de cumplirse en nuestro movimiento en toda su extensión. Es necesario que la masa obrera comprenda, que el sabotaje a la industria es catastrófico. ¿Cómo ha de florecer y de poder sostener nuevos gravámenes, si se reduce su producción? Hagamos un ejemplo; si una máquina calculada en el mercado en x pesetas, para poder competir con similares nacionales o extranjeras, en vez de invertirse en su construcción el lapso de tiempo calculado por el industrial o patrono, se invierte un lapso de tiempo mayor, la unidad de obra—la máquina—resultará fuera de competencia, no podrá venderse o la clientela no

LA INFANTERIA CONMEMORA LA FIESTA DE SU PATRONA

(Viene de la pág. 10.)

Empezó la República queriéndonos expulsar a todos del Ejército, para lo cual, presumiendo que eramos sencillamente vagos nos ofreció el sueldo entero para que nos fuésemos. Pero nos quedamos bastante. Nos amenazaban con certámenes con estudios, con privaciones con trabajos, para ver si lo graban echarnos. Nos insultaban por medio de los órganos oficiosos del Gobierno. Nos llamaban hijos de Asistentes y otras porquerías por el estilo esos grandísimos hijos de la Pasionaria (muy bien). Y sin embargo no queriendo imitar otros tiempos censurables, todo lo aguantábamos con paciencia de verdaderos mártires. Atacaban nuestro compañerismo y nos hacían sufrir. Yo sobre todo, he sufrido más que ninguno pues yo he tenido a ciento cincuenta jefes y oficiales y veintidós generales presos y querían hacer de mí no un guardián de ellos sino un esbirro que los martirizara. Pero no lo consiguieron. Esta vida que hemos vivido durante cinco años podemos decir que nos ha dignificado.

Y yo que me siento dignificado, yo que me siento orgulloso, pienso cómo se sentirán esas primeras figuras que se llaman Franco, Queipo, Mola, Varela y tantos otros. Pero aún me admiran más aquellos que además de ser guías, son mártires. Esos que en la Historia de España pueden contarse con los dedos y aún sobran algunos dedos. Recuerdo a Guzmán el Bueno, a Moscardó y ¿porqué no decirlo? al general López Pinto. (Muy bien.)

No ha venido porque está enfermo. Ahora que cada uno vamos a ir a un extremo de España y en esta ocasión en que ya casi todos somos viejos y podemos decir que no nos volveremos a ver, puedo hablar de él, sin que se diga que se trata de hacerla pelotilla. Así ahora quiero exteriorizar mis sentimientos. Cuando a las nueve de la mañana yo iba a despachar con el general López Pinto, este hombre que en el primer momento se entregó a la Patria, hasta el extremo de olvidarse de su familia, se entregó en absoluto a su patria, y cuando se acordó de ella, ya era tarde, la tenía en su poder el enemigo y cuando le preguntaba "mi general, ¿noticias?" se nublaban su rostro, se llenaban sus ojos de lágrimas, pero pronto reaccionaba para acordarse de los cañones que había de poner en el Estrecho para dominarlo, de los batallones que habían de mandar a la sierra para dominar la serranía gaditana. Todo lo olvidó para darse en absoluto a su Patria.

Por eso en este momento, cuando

levanto mi copa y quiero gritar primero, ¡Viva España!, no puedo menos que dar otro viva, ¡Viva el general López Pinto!

Los vivos son contestados unánimemente y desde este momento empieza ya el derroche de buen humor y camaradería. Hasta las dos de la tarde se prolongó este simpático acto, en el "Hogar del Soldado", del que fueron principales organizadores el comandante señor Aldayturriaga y el marqués de Salobral.

El local aparecía exornado con gusto exquisito, abundando en él los emblemas de la Falange Española.

LOS SUBOFICIALES Y CLASES TAMBIEN CELEBRAN LA FESTIVIDAD

Terminado el simpático acto celebrado en el cuartel de Santa Elena, el coronel, señor Herrera, se trasladó al de San Roque, para asistir al "junch" que, organizado por las clases, habíase preparado en aquel departamento.

Asisten a él representaciones del Arma de Artillería, Carabineros, Asalto y Seguridad, Guardia Civil, Falange y una comisión de heridos.

El coronel Herrera, al entrar en el salón preparado al efecto, que aparecía presidido por una imagen de la Virgen Purísima, hace uso de la palabra y dice:

Un poco retrasado, señores, por que hemos tenido que atender a las autoridades y elementos civiles de la población, y para atender a los de fuera, hay que desatender a los de casa, aunque los de la propia casa nos sean más queridos.

Hoy nos reunimos en este momento para conmemorar a nuestra Patrona, que es decir tradición, y quiero hablaros, aunque someramente, sobre lo pasado del 18 de julio acá.

Ya saben ustedes que en todo momento yo he querido presentar el cuartel como un templo, en el cual se rinde culto a una religión, que es la Patria. Patriotismo se llamaba esa religión.

Han sido precisos que pasen cuatro meses para que orgullosamente os pueda decir: Lo que realizamos el día 18 de julio no fué un acto de disciplina, sino un acto de puro patriotismo. Y ustedes, todos, cuando llegó ese momento, rindieron culto a esa religión de la única forma factible. Obedeciendo a vuestros generales, a vuestros jefes y oficiales, hasta tal extremo, que si algún desgraciado ha sentido repugnancia por ello, ha quedado desplazado y anulado.

¡Viva España!

Acto seguido, el sargento del Cuerpo de Infantería don Amelio de Arcoz Madera, leyó unas sen-

tidas cuartillas dedicadas a la Patrona, siendo muy aplaudido.

Hasta las cuatro de la tarde se prolongó esta simpática reunión, en la que además de la más completa camaradería entre todos los concurrentes, se dieron numerosos vivos a todos los Cuerpos e Instituciones armadas que se encuentran al lado del general Franco, luchando por la salvación de España.

RANCHO EXTRAORDINARIO A LAS TROPAS

Con motivo de la festividad del día, a los soldados del Regimiento de Infantería de Cádiz número 33, se les sirvió hoy comida extraordinaria.

Pudimos presenciar una de estas comidas, y además del buen "menú" servido, pudimos presenciar de cerca el alto espíritu patriótico que tienen estos soldaditos de España.

Los vivos a España, las canciones patriotas y el Himno de Falange se repetían sin cesar en los labios de estos bravos soldados de la España verdadera.

Las tropas han vestido hoy de gala con motivo de la fiesta que se celebraba.

En Burgos

LA FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION EN BURGOS ASPECTO DE LA CIUDAD

Con motivo de la festividad del día la ciudad ha aparecido engalanada, viéndose emuchísimos edificios particulares con colgaduras de los colores nacionales sobre las que aparecen expuestas estampas de la Purísima.

Por las calles discurren numeroso público que dan un aspecto de día de gran festividad. Bandas militares, de Falange y Riquetés han desfilado por la población al mediodía y durante la mañana de hoy, que ejecutaron alegres dianas.

ACTO RELIGIOSO

En la catedral de Burgos se ha celebrado un solemnisima función religiosa en honor de la Purísima Concepción habiendo oficiado de pontifical el Arzobispo.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el capellán militar muy ilustre señor don Juan Antonio Martín, el que pronunció una bellísima oración sobre el Misterio de la Purísima Concepción y las glorias de nuestro Ejército.

Los abogados burgaleses también han celebrado distintos actos religiosos, en honor de su Patrona.

El cultísimo presbítero y abogado don Aurelio Román Valladolid a cuyo cargo estuvo el panegírico, disertó sobre el tema de la Inmaculada y dijo que los abogados burgaleses, como todos los abogados de España, creen en los destinos gloriosos de la Patria y en el

resurgir de la nacionalidad española que ha iniciado de manera tan heroica nuestro glorioso Ejército. En este día han de pedir a la Inmaculada, con oraciones fervorosas, que asista a nuestros heroicos caudillos militares para el triunfo total de nuestras armas.

Hizo a continuación un paralelo diciendo que en la vida del Estado representan los abogados lo que los ingenieros en la vida militar. Estos son los que abren caminos, tienden puentes, para que pasen por ellos los gruesos de nuestros ejércitos y los abogados abren caminos de justicias y tienden puente de leyes sobre los ríos de las pasiones.

Ante el momento histórico que vive España, los abogados conscientes de su deber formarán en la vanguardia de la reconstitución de la Patria y sienten cómo se acrecienta su vocación.

A los actos religiosos asistieron un millar de jóvenes obreros, pertenecientes a la Confederación Española de Sindicatos Obreros, en cuenta de los cuales, después de bendecidas las insignias jockistas.

Falange Española de las J. O. N. S. de Cádiz

SECCION DE FLECHAS

Jefatura de Milicias

Servicios para mañana:

Jefe de día: Camarada Vicente González.

Jefe de vigilancia: Camarada Fernando Márquez.

Subjefe de vigilancia: Camarada primero, Evelio Ingunza; segundo, José M. Vallarino.

Jefe de cuartel: Camarada Manuel Rodríguez Sánchez.

Practicante de guardia: Camarada Emilio González de la Mota.

Guardia de Cuartel: De 9 a 19 horas la Escuadra: Segunda Bandera, 4, 2, 3.

Vigilancia: De 9 a 19 horas la Escuadra: Segunda Bandera, 4, 3, 3.

Instrucción práctica: A las dos y media, Banda de tambores.

Cádiz 8 de diciembre de 1936.— EL JEFE DE MILICIAS.

Con Dios haremos proezas y Él aniquilará a nuestros enemigos.

Batallón de Milicias de Cádiz

ORDEN DE LA PLAZA DEL DÍA 8 DE DICIEMBRE DE 1936

Jefe de día: Señor teniente coronel de E. C. T., don José Martín Sapiña.

Imaginería: Señor comandante Artillería, don Eduardo Bonal Maral.

Es copia.—Comandante ayudante, Ampliato.

ORDEN DEL BATALLON

Servicio de señores oficiales: Guardia de Santa Catalina: Teniente don Florencio Cervera Fernández.

Retén Prevención: Alférez don Antonio Sánchez González.

Imaginería: Teniente don Antonio Fassa Gómez.

Servicio de clases

Guardia de Astilleros: Sargento don Manuel Jiménez Leal.

Guardia de Prevención: Sargento don Alvaro Picardo Gómez.

Imaginería: Sargento don Nazario Dávila Salvador.

Servicio de milicianos

Guardia Astilleros: Cuatro cabos y dieciséis milicianos de la primera Compañía.

Guardia Prevención: Dos cabos y diez milicianos de la segunda Compañía.

Visita Hospital: Un cabo y un miliciano de la primera Compañía.

Guardia Santa Catalina: Tercera Compañía de Cívicos.

Retén Salesianos: Tercera Compañía, Sección de Extramuros.

Limpieza: Plana Mayor.

Coche de servicio: Indalecio Serrano.

Ciclista de servicio: Rafael Pazos.

Gastador de servicio: Santiago Hervías Roca.

El comandante jefe, Aldayturriaga.

La Palma de Oro

De CELESTINO SÁINZ CALDERÓN

Ultramarinos finos.

Almacén de Alpagatas.

San Leandro, 26. Teléfono, 1918.—Cádiz.

MARQUÉS DEL MÉRITO

VINOS

COÑACS

JEREZ

Herederos de Argüeso

Casa fundada en 1822

Manzanilla Pasada "San León"

Amontillado "Las Medallas"

Sanlúcar de Barrameda

Coñac Terry



Manzanilla MARUJA

PUERTO DE SANTA MARIA.—CADIZ



Falanges Femeninas

CAMARADA, AYUDA A LOS TUYOS

Días llenos de emoción son los que actualmente estamos viviendo los españoles. Las milicias nacionales que victoriamente van reconquistando este suelo tan español y mil veces bendito, y que todos los buenos españoles cooperan a una para el retorno a la España auténtica con prestigio, ley, trabajo y paz; en fin, a la reconquista de nuestra tradición gloriosa que si ha estado oculta por un poco de tiempo, ha sido como un eclipse, pero que empieza otra vez los claros albores de un renacimiento.

Parte de esa reconquista la lleva a cabo tus camaradas, los integrantes de Falange Española, a los que has de tenerle agradecimiento por haber contribuido a tu salvación, y más por ser tu, camarada, otra columna que forma la base de esa Falange, cariño y amor.

Unas de nuestras máximas dice vivir en Santa hermandad con todos los de Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa hermandad y lo demostramos al hablarnos de tu, bajo el nombre de Camarada, palabra que a todos nos agrupa en uno solo, sin distinción de grado social ni intelectual, pero sí con el mismo fin, la honra y gloria de nuestra Patria.

Si en el cuartel tratas con dulzura y amor a la camarada que se te ha confiado a tu tutela, a las que contigo trabajan, unas cortando, otras cosiendo, cual bordando, esta tejiendo, aquella barriendo, algunas escribiendo, y todas en fin, trabajando por una España única y grande; si así te portas con la camarada que no te ha salvado tu vida, ¿cómo tratarás al que empuña el fusil para librar a tu Patria de la esclavitud que la dictadura soviética sobre ella quiere desplomar y al que ayudó a romper las cadenas que te oprimían? Como la religión nos enseña y como precepto de tu Falange, con cariño y ayuda.

Tu, camarada, que llevas la camisa azul, piensa en los mandamientos de Falange que has jurado en un día glorioso para tí, has de cumplirlo para elevar alto y glorioso el nombre de España.

Tu que en tus manos elaboras auxilios para nuestros héroes, consistente en ropas, y que procuras dinero para aliviarles molestias e incomodidades, piensas que cumplirás en sumo tu mandamiento si procuras darle un consuelo espiritual, pues su espíritu tendrá momentos que le será tanto o más necesario que en una noche tempestuosa de guardia, un chaleco de lana o una manta, con una carta escrita en tonos agradables y estimulantes.

Medita sobre lo dicho anteriormente y piensa la alegría que tu experimentarías si recibieses una carta cariñosa en un momento triste de tu vida. Traslada tu persona a la de un camarada combatiente que en acontecimiento adverso calla y sufre, que no se inquieta, que no desconfía ni balbucea a las órdenes que un camarada superior le ordena y que sigue por el sendero que sabe le conduce a la victoria de esta reconquista, con paciencia, tenacidad y como forjado con buen espíritu de Falangista, luchando con todas sus fuerzas, no desmayando jamás y sin retroceder un solo paso.

Pero ese valeroso Falangista, al fin de una lucha no encuentra el abrigo que el cariño familiar produce, pues se encuentra alejado de ella, pero sí estrecheces, incomodidades propias de la campaña. Estas penalidades las sentirá mermadas si le llega un carta escrita con dulzura, delicadeza, y amor; así que toma la pluma y dirígile pensamientos alentadores a esos tus héroes; procura que sea el más necesitado, que suele ser el de menor nivel social, pero que ante ti representa el más elevado, pues suelen en sus cartas de letra ilegible, escrita por mano trabajada, hacernos un retrato de su persona sencilla, buena y noble, mejor que la escrita con primor y en que la retorna suele nublar algo la persona del escritor; hazlo y verás como te sentirás dichosa al cumplir por entero dos deberes, el que como Falangista tienes que cumplir con tus camaradas, y el de haber cumplido uno de los preceptos que te manda tu religión, de ayudar al desvalido y consolar al triste.

Jefatura de P. y P. de la Sección Femenina de F. E. de Cádiz

NUESTRO SALUDO

Salimos hoy a la luz pública, jóvenes de buena voluntad. La prensa, el cuarto poder, tiene un incalculable valor para la difusión de las ideas; las buenas y las malas; no queremos nosotras pecar por omisión. Con nuestra modestia, aportaremos el grano de arena para que AGUILAS de la Falange gaditana, sea un órgano importante de prensa y firme sostén de la obra de reconstrucción en que tanto empeño demuestra la Falange.

Trabaje el varón en formar hombres para la guerra y para rehacer España.

Trabajemos nosotras para hacer a la mujer útil y práctica, dueña y señora del hogar cristiano.

Entre los dos sexos formemos la España, una, grande, y libre; ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

Aquí la emisora Sección Femenina de F. E. de las J. O. N. S. de Cádiz.

La camarada Jefe se encuentra ante el micrófono.

Señoras de Cádiz. Hablo a la capital y a todos los pueblos de la provincia.

¡Atención! Anoche recogió esta emisora un radio del diario "Nacional Sindicalista", en ésta, AGUILAS, lanzando una idea de la agencia Guillermo de Campomar, que había captado por su estación. La idea, por si alguien lo ignora, fué la de proporcionarles a los Flechas pobres equipos de uniformes completos, que le traigan los Reyes Magos. Esta Sección Femenina está dispuesta a llevarlo a cabo en sus talleres; se confeccionarán equipos de tres tallas, para más de 300 Flechas pobres, compuestos de blusa, pantalón, gorro y correa. Su porte, por unidad, será 15 pesetas.

Con esta fecha, se abre una suscripción, pudiéndose señalar, si así se desea, el Flecha que ha de disfrutar del equipo que costee cada cual y hacer la ropa a talla. Tiene esta medida por objeto, facilitar que puedan atenderse los hijos de las personas del servicio doméstico, etc.

¡Señoras de Cádiz y de la provincia! Por unas pesetas, pueden contribuir a dos buenas obras: ves tir niños y engrasar las filas uniformadas de los Flechas, esperan za del mañana. Con esto cerramos nuestra emisión, conectando con el corazón de las señoras de Cádiz.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

LABORES PASAMONTAÑAS

Dos madejas y media de lana gruesa. Dos agujas de calcetar del número 7. Montar 40 puntos (o sea 26 centímetros de ancho), calcetar del derecho 20 surcos (o sea 14 centímetros de largo). Después se trabaja dos puntos al derecho y dos al revés, durante 28 vueltas. En la próxima vuelta se hace la abertura de la cara como sigue: 2 puntos al derecho, 2 puntos al revés, 2 puntos derecho, 2 puntos revés, 2 puntos derecho, rematar flojo los 20 puntos siguientes y terminar la vuelta como se ha hecho al empezarla. En la siguiente, igual, montando en el centro los 20 puntos que se remataron, y seguir trabajando durante 16 vueltas. Para darle la forma de la cabeza, se trabaja del siguiente modo: 4 puntos derechos, 1 menguado (o sea 2 puntos juntos), 8 al dere-

cho, 1 menguado, 8 al derecho, 1 menguado, 8 al derecho, 1 menguado, 4 al derecho. La otra vuelta toda al revés y sin menguar. Continuar menguando en esta forma en las vueltas del derecho, cuidando de que siempre vayan los menguados, uno encima del otro, a fin de que vayan formando casquillos, y ésto se repite hasta que queden 15 puntos en la aguja.

La espalda se hace igual que el delantero, suprimiendo la abertura.

Los 15 puntos del delantero más los 15 de la espalda se cierran pasando con una aguja de coser, una lana doble y frunciéndolo hasta dejarlo completamente cerrado y por dentro se remata. Después se cosen los dos lados del pasamontañas, dejando sin cerrar la parte que se calcetó en punto liso.—GLORIA.

Cocina económica

Puré a la Paisana.—Tómese para cuatro platos, 150 gramos de judías verdes, 100 gramos de guisantes frescos. Dos litros de agua. Una yema de huevo. Trocitos de pan tostados. Una vez lavadas y cortadas las legumbres se le coloca en una cacerola grande, mojado con la cantidad de agua empleada, hacedlo cocer a fuego mediano para pasarlo por el tamiz una vez cocido. Recoged el puré que meteréis en una cacerola mantenida al baño de María. Dadle el espesor que deseéis, añadiendo la yema del huevo ya trabajada, y al servirlo se le añade varios pedacitos de pan tostados.

Chuletas a la Nevera.—Se tomarán tantas chuletas como cabeza. Después de bien aplastadas, se le mojan en aceite frito, envolviéndolas en el horno a fuego fuerte, hasta dorarlas. También se le puede asar a la parrilla. Se sirve acompañadas de ensalada.

Sardinas en Cazuela.—En una cazuela con tres partes de agua y una de vino blanco, se hierven cebollas, zanahorias, picadas, y un puñado de hierbas aromáticas, y cuando han hervido se cuelean y se colocan las sardinas ya limpias sobre una tartera; se vierte sobre ella el caldo sazonado y se deja hervir.

Periquito entre ellas

La Redacción de AGUILAS felicita afectuosamente a todas las camaradas que tengan la suerte de llamarse como la Inmaculada Concepción de María Santísima.

TAXIS

PLAZA CONSTITUCION
TELÉFONO 1812

ORDENES

El día 9 de los corrientes, a las 7 en punto de la tarde, y en el local de Falange Femenina, Plaza de Mina 1, se celebrará (D. m.), junta de jefes, y el 15 a la misma hora y en el mismo local, se celebrará junta general a la que tienen obligación de asistir todas las afiliadas, tanto militantes como simpatizantes.

La Secretaria Local.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

GADITANO, LEE

Una fiesta se aproxima al niño que la espera impaciente: la fiesta de Reyes. Unos hay que en ese día reciben una gran alegría, pero existen otros que sus familiares no disponen de recursos para verlos alegres y dichosos en ese día imborrable en la imaginación infantil, entre éstos se hallan nuestros flechas pobres.

Nosotros, falangistas, que procuramos aliviarlos, queremos que en ese día tan memorable para ellos, no le falte siquiera una pelota o una muñeca.

Nuestros fondos no nos permiten procurarnos los objetos que la fiesta pide y hacemos un llamamiento a todos nuestros paisanos, al comercio gaditano, que tan generosamente nos ha ayudado en todas las peticiones que le hemos hecho.

Recordad al Divino Maestro, que tanto cariño y amor sintió por los niños, a su paso por el mundo.

Todos los donativos lo recibimos muy agradecidos, pero procurando que sean en juguetes por ser los objetos más codiciados.

Los donativos se reciben en nuestro cuartel, Plaza de Mina, 1.

LA HORMIGA

FRANCISCO AMAYA

Camisas, Cazadoras, Monos, Correas, Gorros. Precios baratísimos. Alonso el Sabio, 2y4. Cádiz

José Hidalgo Pérez

Ultramarinos y Estanco. Teléfono, 2682. Catedral, 8 C A D I Z

JEREZ GARVEY CONAC

Ayuntamiento de Madrid



Han matado a mi hermano

No llores mamá... ni tu tampoco Maruja Castillo... aunque oigas a tu nena decir... papá...

Tu hijo... se fué, mamá; se fué tu marido Maruja, y se fué mi hermano... ¡contigo Patria!—Dolor de madre, de esposa y de hermano... dolor nublado de Gloria... Allí lejos... Asturias...—cambió las estrellas, esas estrellas que se ganan aquí en la Tierra con sudores —por aquellas de Allá Arriba— ¡que sólo se ganan con la Muerte!

...Oficial de Regulares...
...¡Miliciano en el Cielo!...
No llores Maruja Casillo... ni tu tampoco mamá, aunque oigas a tu corazón llamar a Ricardo— ¡Que mi hermano está en el Cielo!

Con afán y entusiasmo hicieron tus manos, prendas contra el frío, para los soldados, te parecía poco al no poder ofrendar Oro... por que simos pobres... ya no eres pobre mamá... has dado lo más grande que se puede dar ¡Un hijo!

...tu hijo Ricardo...
...ayer en la guerra...
...y hoy en el cielo...

Hermano... apoyado en estos sacis de la trinchera, lloro escribiendo, escribiendo y llorando mi despedida— ¡la guerra no me ha dejado besarte... mañana... mañana... brincaré gozoso el fusil en mis manos... hasta que un día tenga la suerte de poderte abrazar Allá Arriba.

...Ricardo Almoguera Llanos...
...¡Miliciano en el Cielo!—
¡ P R E S E N T E !
¡Adios por última vez!

EMILIO

Vigésimo cuarto Concurso de Higiene Popular y Cultura Física

ORGANIZADO POR LA "UNION MEDICA GADITANA", CON LA PROTECCION DEL EXCELEN-TISIMO AYUNTAMIENTO, AUTORIDADES. CORPORACIONES Y PERSONAS CARITATIVAS Y HUMANITARIAS

Primer premio

Un objeto de arte.—Para las Sociedades dedicadas a la cultura física, por medio de ejercicios de diversas índoles, tanto terrestres como marítimos, que más interpreten los fines sociales de estos Concursos.

Segundo premio

Cuatro lotes de veinte pesetas.—Para obreras embarazadas de 4 a 6 meses, para que puedan atender a los cuidados propios de su estado. Deberán probar su buena conducta y estado de casada o viuda reciente con papeletas del Ayuntamiento o Parroquia.

Tercer premio

Seis lotes de veinte pesetas.—Para madres que lacten niños menores de un año y que mejor sepan cuidar y vestir a sus hijos, y que éstos presenten el mejor desarrollo. Los niños han de estar vacunados, como todos los que se presenten en este Concurso y presentarán los mismos informes que el anterior.

Cuarto premio

Seis lotes de veinte pesetas.—Para otros tantos padres de familia numerosa, casados o viudos, que tengan a sus hijos en las mejores condiciones de higiene, educación e instrucción, que convivan con sus padres y no pasen de 15 años.

Quinto premio

Dos lotes de veinte pesetas.—Para los ancianos de más avanzada edad, que por su vida higiénica conserven robustez y salud relativas.

Sexto premio

Seis lotes de veinte pesetas.—Para niños y niñas de 1 hasta 4 años que presenten mejor desarrollo físico.

Séptimo premio

Seis lotes de veinte pesetas.—Para niños y niñas de 4 a 8 años, que presenten mejor desarrollo físico.

Octavo premio

Diez lotes de veinte pesetas.—Para niños y niñas de las Escuelas Nacionales, que se distingan por su cuidado personal y aplicación. Los niños serán propuestos por los señores profesores de las referidas Escuelas a la elección del Jurado.

Noveno premio

Dos lotes de veinte pesetas.—Para los vecinos pobres, cuyas habitaciones se distingan por higiene esmerada limpieza, buen orden, gusto y sencillez.

OBSERVACIONES

Las solicitudes serán dirigidas al señor Presidente de la Junta Or-

ganizadora calle Cervantes, 23, bajo El concurso quedará cerrado el 23 de diciembre, a las seis de la tarde.

Las solicitudes serán acompañadas de comprobantes de buena conducta, estado, profesión u oficio, papeleta de vacunación o revacunación, edad en los niños y ancianos, y se entregarán en la Secretaría de la Unión Médica, los días hábiles de 4 a 6 de la tarde.

Los acuerdos del Jurado serán decisivos e inapelables.

Se aumentarán el número de lotes o premios, si lo permiten los donativos; pero no se concederán dos premios de este concurso a una misma persona. En igualdad de circunstancias, serán preferidos siempre los que no hayan obtenido premios en los anteriores concursos.

La Comisión Organizadora del Concurso la forman los señores don Ramón Rivas, presidente; don José Joaquín de la Cuesta, tesorero; don José Gómez Piana Conte; don Octavio Ramos Boix; don Diego Domínguez Díaz, y don Juan Calbo Pino, secretario.

Cádiz, 8 de diciembre de 1936.

Un día y otro

Un martillo incesante constituye la obligación de inserción de este oportuno entrefilet "Vigilad los espionajes enemigos y detened o denunciad a los traidores". Es una orden, ciudadanos.

Los que no estén aún definidos tienen forzosamente que hacerlo en plazo breve, con la España digna o contra ella.

Todos vigilantes, atentos, que el enemigo ruin se agazapa y achica aparentemente, pero sigue trabajando en la sombra. Es el Infierno el que trabaja contra Dios.

Y no basta vigilar atento, hay que dar cuenta de cualquier sospecha justificada; el descuido, la inacción es criminal y suicida. Prudencia pues, en las conversaciones. El que mucho habla mucho yerra.

Hablemos poco; sobriedad de palabras, sepamos con quien hablamos, sepamos guardar en secreto lo que "de buena tinta" hayamos conocido. Y luego, "perseguir a los traidores". Persecución a sangre y fuego, por enemigos de la Sociedad, de la Religión y de la Patria.

Insistamos con golpes diarios hasta gravar en todos los españoles el oportuno entrefilet.

"Vigilad todos, el espionaje enemigo y detened o denunciad, a los traidores."

Manuel Maure Bablé

ALMACÉN DE CRISTALERÍA Y LOZA.

Cervantes número 18. Teléfono, 1818. Cádiz.

La Primera de Santo Domingo
De Justo Gómez Revuelta.—Comestibles, Café, Charcinas y Conservas.—Santo Domingo, 11. Cádiz.

El Méndez Núñez Ultramarinos Einos, Vinos y Licores
Plaza Méndez Núñez, 20
ROMAN CARRASCO
CADIZ

COMPañIA GENERAL DE VIDRIERIAS ESPAÑOLAS

SOCIEDAD ANÓNIMA

Domicilio social: BILBAO (España)

FABRICAS DE VIDRIO PLANO Y BOTELLAS EN BILBAO Y JEREZ DE LA FRONTERA y otras filiales en el resto de España

FABRICACION MECANICA DE VIDRIO PLANO

procedimiento **Fourcault**

y de botellas sistema mecánico **Boucher** y automático **Lynch**

HORNOS SIEMENS PARA FABRICACION A BOCA

Direcciones: Telegráfica y Telefónica, FÁBRICA BOTELLAS. - Apartado de Correos n.º 4. - Teléfonos, 1977 y 1978

JEREZ DE LA FRONTERA

Ayuntamiento de Madrid

A las nueve y media de esta noche, y por Radio Castilla, hablará el general Gil Yuste y don José María Pemán

Burgos, 8.—En la emisión de esta noche a las nueve y media de Radio Castilla, ocuparán el micrófono el Excmo. Sr. General don Germán Gil Yuste, secretario de Guerra del Estado español y el grandilocuente orador gaditano don José María Pemán.

El tema de la conferencia de ambos será y con motivo de la festividad del día, de exaltación de la advocación de María Santísima en su Purísima Concepción.

BODA DEL HIJO DE MUSOLINI
Roma, 8.—Se ha confirmado la boda del hijo de Mussolini, Vittorio, con una señorita milanesa.

El hijo del glorioso salvador de Italia, regresará a su Patria en breve, desde América, en donde reside en la actualidad.

FUSILAMIENTO DE UN POLICIA
Londres, 8.—Se sabe que en Barcelona ha sido fusilado el policía señor Reverter.

Dicho agente de la autoridad ha estado preso mucho tiempo en el castillo de Montjuich.

LAS ORDENES OFICIALES DE ESO QUE SE LLAMA GOBIERNO EN VALENCIA, HAN DE SER TRADUCIDAS A VARIOS IDIOMAS, PARA QUE SE CUMPLAN

Madrid, 8.—Las órdenes y comunicados oficiales que por disposición de los jefes rojos han de darse a los milicianos marxistas, son

traducidas al ruso, francés e inglés. Pues se ha dado el caso de que los extranjeros de estas nacionalidades que luchan contra nuestro glorioso Ejército, no obedecían las disposiciones y ordenanzas del Mando rojo, diciendo que no entendían el español.

Se da el pintoresco caso, de que a las puertas de los cuarteles y en las carteleras públicas de anuncio, se fijan bandos y órdenes de carácter llamado "oficial", en idioma extraño al nuestro.

Con razón, un gran literato ha llamado a esta Guerra Azul, Guerra de Independencia.

LA IMPORTANCIA DE LA CONQUISTA DE ETIOPIA

Roma, 8.—En los últimos territorios ocupados por el ejército italiano en Abisinia, se han encontrado una riqueza enorme en oro, plata y otros minerales preciosos.

Dichas fuentes de riquezas estaban tan ignoradas por los naturales del país, como la que corresponde a la explotación de cafetales, que puede considerarse como superior a una suma de cuatrocientas mil toneladas de café.

Los técnicos italianos consideran que Abisinia es capaz de surtir el mercado europeo en competencia con Brasil.

El Jefe del Estado recibe a los diplomáticos extranjeros

Salamanca, 8.—El Generalísimo de nuestros Ejércitos y Jefe del Estado Español, don Francisco Franco Bahamonde, ha recibido en audiencia a todos los representantes diplomáticos y al Agente Consular de Portugal.

La entrevista duró largo rato.

SOBRE EL ESPIONAJE ENEMIGO

Salamanca, 7.—Después de la charla del general Millán Astray, Radio Salamanca comunicó la siguiente orden, que no es sino el recordatorio de un aviso sobre el espionaje y la traición.

Recordamos el aviso dado recientemente contra el espionaje y contra la traición.

No habléis de la guerra con aquellos que no os merezcan absoluta y completa confianza.

Cuando algún desconocido os hable, os haga preguntas u os cuenten sucesos desagradables o falsos, tened en cuenta lo siguiente:

Pensad que es un espía; después que es un traidor, o por lo menos que es un mal español, y por último denunciadle a las autoridades, pues si no lo hacéis, incurris en gravísimo delito.

LA SITUACION CAOTICA DE MADRID

Salamanca, 7.—Radio Madrid en todas sus emisiones no se cansa de hacer llamamientos a los milicianos y de publicar notas y bandos.

En uno de estos bandos comunican el acuerdo de suprimir la calefacción en todos los domicilios oficiales y particulares, a excepción de los hospitales.

Hace a los porteros dueños de todas las existencias de carbón que haya en las casas particulares.

SOBRE EL DISCURSO DE MONSIEUR DELBOS

Lisboa, 8.—La prensa de Lisboa comenta en el día de hoy el discurso pronunciado por M. Delbos, y dice que en su oración tiende a fomentar esperanzas de paz que no pueden subsistir ni aquella llegará a ser un hecho con el reinado de la democracia, ya que esta representada por los llamados frentes populares y los cuales hacen una política de excitación a la lucha de clases e intervención de Moscú en los asuntos europeos, y por mejor decir en la política mundial, hacen imposible que los países democratas puedan ser decididores en la compleja cuestión de la paz de los pueblos.

LA NELKEN LLAMA A SUS "NIETOS"

Salamanca, 7.—Radio Madrid en una nota que publica hoy hace un llamamiento a todos los milicianos afectos al primer batallón del regimiento "Margarita Nelken", para que mañana mismo se presenten en su cuartel a cobrar sus haberes.

Se añade en esa nota que los que no se presenten dejarán de pertenecer al mencionado batallón.

Lo que no dirá Unión Radio es que la mayor parte de los milicianos no responderán a este llamamiento, aunque sea para cobrar.

MAS S. O. S.

Salamanca, 7.—El periódico madrileño rojo "Juventud", según comunica en una de sus emisiones Unión Radio, pide ayuda a todas las provincias para que acudan a la defensa de Madrid.

Claro es, que en ese llamamiento no acuden a nadie, pero todo el mundo comprende que se refiere especialmente a Cataluña, que parece haberse retraído en el envío de hombres a Madrid, pensando sin duda que muy pronto les ha de ser necesarios a ellos.

EN ALEMANIA SE CUBRE CON GRAN EXITO UN EMPRESTITO

Berlín, 8.—Se tienen noticias del éxito obtenido al cubrir el empréstito emitido por el Reich. Dicho empréstito ha sido cubierto varias veces.

OBJETOS RELIGIOSOS

Antigua de BULLA

S. Francisco y S. Agustín, 1. -- CADIZ

Cuadros, estampas, imágenes, devocionarios y artículos religiosos
PAPELES DE TAPIZAR

¿SERA VERDAD Y NO NOS HABREMOS ENTERADO?

Salamanca, 7.—Una prueba patentísima de la falsedad de las noticias rojas, la tienen todos los españoles en esta noticia monstruosa, dada hoy 7 de diciembre de 1936 en la Prensa madrileña:

"En Andalucía, vuestras fuerzas rojas entraron en Cádiz."

Nosotros no hacemos comentarios.

ULTIMA HORA

LA SALUD DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 8.—Noticias que se reciben sobre el estado de salud de Su Santidad, afirman que se encuentra fuera de peligro y que no se sabe si mañana podrá levantarse. Se reciben telegramas de todo el mundo interesándose por la salud del Santo Padre.

Ciudad del Vaticano, 8. (6 tarde). Urgente.—A mediodía de hoy Su Santidad el Papa abandonó sus habitaciones privadas.

Comisiones diversas y elementos oficiales de la Ciudad del Jefe de la Iglesia Católica, esperan en el Salón de Recepciones, pues el Papa parece ser que ha de recibirlas en las primeras horas de la tarde de hoy.

LA PRENSA MADRILEÑA CONSTERNADA

Salamanca, 7.—Toda la prensa madrileña, según habló la propia emisora de Unión Radio, se muestra consternada ante la propia ofensiva de las fuerzas nacionales contra Madrid.

Tras estos gritos de alarma y de miedo, intentan alentar al pueblo de Madrid y a sus milicianos.

Hablen de mucho y muy eficaz material de guerra y de milicianos aguerridos.

UN APARATO FRANCÉS PERDIDO

Paris, 8.—En la mañana de hoy ha salido de Dakar, un aeroplano, para buscar otro aparato que ayer por la mañana salió en misión comercial y cuyo paradero se ignora.

A la hora de cerrar nuestra edición carecemos de noticias ampliatorias sobre el particular.

ALEMANIA CONTRA LOS JUDIOS

Berlín, 8.—En el Almanaque Anuario para 1937, de las ediciones Gotha se ha suprimido en la relación de vecindario el nombre de la familia Thasaris.

COMENTARIO A UN DISCURSO DE M. BLUM

Paris, 8.—Toda la prensa dice que apesar de que con su reciente discurso en la Cámara haya podido conjurar el conflicto planteado por la intervención provocadora de el sector comunista, este conflicto puede considerarse temporalmente aplazado nada más, ya que todo coinciden en que la situación queda bastante oscura, pues ni los comunistas desisten de su propósito de derribar el gabinete Blum, ni los partidos republicanos burgueses de oponerse a la política que desarrolla con carácter extremista y socializante.

Los socialistas son vencidos en Suiza en la contienda electoral

BERNA, 8.—En las últimas elecciones celebradas en Suiza, para la renovación de los Municipios, ha sido totalmente derrotada la candidatura socialista.

Las mayorías en todo el territorio as ha conseguido el Partido Nacional Suizo.

La derrota socialista ha causado honda impresión en Francia.

Con motivo del triunfo, los nacionalistas se han manifestado públicamente, dentro del mayor orden.

José M.ª Gutiérrez

MADERAS Y TALER MECANICO

TELEFONO 2816 — Enrique de las Marinas, 49

CADIZ

ESTA TARDE, DESDE RADIO CASTILLA, DOS INTERESANTES CONFERENCIAS

Burgos, 8, 4 tarde.—Se acerca al micrófono de Radio-Castilla el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Burgos M. I. Sr. D. Juan Antonio Martín, el cual, en su interesante charla ha resumido la situación política interior desde el 14 de abril a la iniciación del movimiento salvador de la Patria, lustro durante el cual el grito de ¡Viva España!, era perseguido como subversivo, diciendo: "Cinco años de hombres sin Dios; mujeres sin maridos; niños sin padres; autoridades sin prestigio y obreros sin trabajo.

Por qué Dios quiso—continuó el culto capellán—hoy se celebra en España la fiesta de la Generalísima de los Ejércitos, María Inmaculada, en la que se une con el mayor fervor, España; la Iglesia y el Ejército, que acaudilla el invicto y glorioso General Franco.

A continuación hizo uso de la palabra ante el micrófono el muy ilustre señor Magistrado de la Ca-

tedral de Burgos, el cual canta las gloriosas de nuestra inmaculada Madre, aludiendo a los reinados de Felipe y Carlos III, durante los cuales el fervor religioso por esta amantísima advocación, tuvo su más glorioso principio y esplendor celebración.

Terminó combatiendo al materialismo y liberalismo anticristiano y con un Viva a la España que renace y a su glorioso caudillo militar.

Bazar Español

FERRETERIA.

BATERIA DE COCINA.

San Francisco, 5. Cádiz.

Teléfono, 2410.

FREIDURIA

La Villa de Madrid

El mejor pescado.

Dr. Ramón y Cajal. Cádiz

Para que TODOS los niños españoles tengan Reyes

Una destacada personalidad del Ejército perteneciente al Cuerpo Jurídico ha lanzado, por Radio-Castilla, la idea de que, y en atención a que estas Navidades en muchos hogares españoles la típica y tradicional fiesta de Pascuas, se celebrarán en la ausencia de padres y hermanos que luchan en el frente, y en otros la tragedia de la muerte de seres queridos enturbiarán la alegría de esta festividad navideña con la consiguiente consecuencia, unos y otros, de la carencia del regalo o aguinaldo, invita, el mentado jefe del Ejército a los individuos de Regués, Milicias y Falange a que inicien suscripciones para que en la próxima fiesta de Reyes, ni un solo niño español que habite en el territorio hasta la acción de nuestras tropas puedan llegar, se queden sin el tradicional regalo de los Reyes Magos.

DESMITIENDO UNAS NOTICIAS

Salamanca, 7.—Desmentimos rotunda y fuertemente las noticias que han hecho las agencias "Reuter" y "United Press"; noticias que dicen haber desembarcado en el puerto de Algeciras, 2.500 camisas negras.

Y no sólo no desembarcaron en Algeciras, sino que tampoco lo han hecho por puerto alguno de la zona ocupada por el Ejército español.

Gobierno Militar DONATIVOS RECIBIDOS A BENEFICIO DEL EJERCITO

Doscienta veinte pesetas con veinticinco céntimos, importe de lo recaudado en la 12 semana, entre el personal de Construcciones Aeronáuticas, S. A., Factoría de Puntales.

Tres mil setecientos veintidós pesetas con ochenta y cinco céntimos, importe del día de haber correspondiente al mes de noviembre, con que contribuye, para beneficio del Ejército, el personal de los Astilleros de Cádiz.

Mil ochocientas sesenta pesetas con ochenta y cinco céntimos, importe de las horas que a beneficio del Ejército ha trabajado el personal de los Astilleros de Cádiz, desde el 20 al 26 de noviembre último.

—El niño Emilio Carmona, una manta.

Un matrimonio español, 124'65 pesetas.

Doña Josefa García Rodríguez, una manta y un chaleco.

Doña María Martínez de Pinillos de Bueno, cuatro chalecos.

DONATIVOS RECIBIDOS PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Una cordobesa, M. S. N., una cajita de carne de membrillo y seis pares de calcetines.

J. L., cinco pesetas
Dos españolas, diez pesetas.

Las alumnas del Colegio de la calle Sopranis, número 4 (sus ahorros de varios días), veintiseis pesetas.

Recaudado para tal fin en el pueblo de Olvera, mil trescientas veintisiete pesetas con veinte céntimos.

Doña María Abalo Portas Vda. de Barcala, 100 pesetas.

Sra. Vda. de Pacheco, dos monedas de plata.

Don José Martín y señora, un bolso de plata.

Don Celestino García, 7,20 pesetas.

- Don Manuel Gómez, 4,80.
- Don Diego Mariscal, 3,20.
- Don José López, 3,20.
- Don Manuel Piñero, 4,80.
- Don José Lagares, 4,80.
- Don Ramón Rodríguez, 4,80.
- Don José Bellido, 4,80.
- Don Carlos Devesa, 4,80.
- Don Juan Santos, 4,80.
- Don Francisco del Río, 4.
- Don Antonio Lechuga, 2,40.
- Don Rafael de los Ríos, 3,20.
- Don Juan Rodríguez, 3,20.
- Don José Rodríguez, 6.
- Don Santiago Jiménez, 6.
- Don Alfonso Tirado, 4.
- Don Francisco Montiel, 4.
- Don Rafael Gómez, 6.
- Don Antonio Lamadrid, 6.
- Don M. F. P., 10 pesetas.

DONATIVOS DE ORO RECIBIDOS PARA EL TESORO NACIONAL

Doña Rosario Prieto Vda. de Parra (segundo donativo), una botanadura de cuatro piezas; tres alfileres de corbata; un reloj de bolsillo con cadena.

Sra. Vda. de Pacheco, dos gramos de oro.

Don José Martín y señora: dos pares de pendientes.

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AUXILIOS A LAS FAMILIAS EVACUADAS DE LA ZONA ROJA

Doña María Abalo Portas Viuda de Barcala, 200 pesetas.
8-XII-36.

De interés para los Sres. Maestros

El "Boletín Oficial" del día de hoy publica la Circular de la Sección administrativa que ya insertamos, relacionada con la provisión interina de las plazas vacantes en las Escuelas de la provincia y que pueden ser solicitadas por los Maestros propietarios para servir las con carácter de INTERINIDAD interin no sean provistas en propiedad, una vez que así se disponga por la Superioridad, para lo cual en su día, se dictarán las disposiciones reglamentarias para la provisión definitiva.

El plazo de diez días para solicitar las dichas plazas empieza a contarse desde el día de mañana conforme se disponía, terminando por tanto el día DIECISIETE del corriente, cuya fecha y hora de las dos de la tarde, pueden ser presentadas o remitidas por lo interesados las instancias a la Sección administrativa, Columna 4 y 6 acompañadas de los documentos ya dichos en la Circular.

En el Tablón de anuncios de la citada dependencia, se colocó un Modelo para que los señores Maestros que tienen solicitado servir interinidades de Escuelas y a los que ya con anterioridad a la última disposición que autoriza a los propietarios a solicitar tenían presentadas instancias pueden pedir RESULTAS que ahora se produzcan con motivo de la autorización concedida a los propietarios.

Debiendo presentarse en la Hacienda de esta provincia el diez del corriente, la nóminas del actual mes, los señores Maestros que han Rectorado o por las Alcaldías, que sido nombrados interinos por el no remitan con toda urgencia los justificantes de la posesión, no serán incluidos en las dichas nóminas.

ECOS DEL VECINDARIO

Me parece tan razonable el "eco" de "Un Viajero sufrido", publicado en AGUILAS del sábado último, que estimo ha de bastar una indicación u orden de la autoridad competente, para que los mismos conductores y cobradores de los tranvías y autobuses, se cuiden de hacer observar a los viajeros, poco escrupulosos, las más elementales reglas de urbanidad y respeto al prójimo, con lo que se conseguirá evitar la suciedad en el interior de los vehículos.

Para esto, como para buscar y encontrar solución a otras muchas pequeñas deficiencias en los servicios de transporte de pasajeros, que, a veces, causan perjuicios grandes a los resignados viajeros, no hace falta más que un poco de buena voluntad.

Obsérvese cómo en ocasiones se encuentran parados un tranvía y hasta dos o tres autobuses en la Plaza de San Juan de Dios, mientras que los viajeros esperan inútilmente en la Alameda, en Vista Hermosa o en San José.

Para los que tienen que utilizar forzosamente este servicio cuatro veces al día, por residir en Extramuros, es verdaderamente molesto soportar cómo se les hace permanecer en las estaciones de término de recorrido:

Vista Hermosa o Alameda, diez o quince minutos, durante los cuales han de esperar pacientemente en el autobús a que el tranvía salga para emprender la marcha. Entonces se establece una pugna entre los dos vehículos para llegar antes a las paradas intermedias, recogiendo uno de ellos todo el pasaje, mientras que el otro hace el recorrido sin lograr conseguir ningún pasajero.

Otras veces, por el contrario, esta carrera desenfrenada se convierte en paso de tortuga, ocurriendo a menudo que los tranvías hacen una parada caprichosa de cinco a diez minutos en San José, y los autobuses recorren en segunda velocidad el trayecto de Vista Hermosa a San José, invirtiéndose en el recorrido completo de la línea unos treinta o treinta y cinco minutos, para desesperación de los pobres viajeros, que se ven precisados a salir de sus domicilios con una anticipación exagerada, ante el temor de llegar tarde a sus obligaciones.

Después de señalar las deficiencias del lamentable servicio que padecemos, no sería justo cerrar estas líneas sin apuntar siquiera una idea que pudiera conducir al mejoramiento del mismo.

Yo estimo que la salida de la Alameda y Vista Hermosa, tanto de tranvías como de autobuses, debe darse cada cinco minutos, prohibiéndose terminantemente que se adelanten unos a otros durante el trayecto.

Para controlar el tráfico, debería obligarse a los cobradores de todos los vehículos a llevar una libreta, donde los guardias de estación al comienzo y término de línea, anotarían las horas de salida y llegada, respectivamente.

Al terminarse el servicio, los su-

sodichos urbanos habrían de dar un parte, haciendo constar en el mismo los vehículos que durante su guardia hubieran invertido más de quince minutos en el recorrido completo, sin una causa justificada.

Sanccionando a las Empresas con las multas reglamentarias o retirándoles el permiso en caso de reincidencia, la autoridad lograría la solución de este problema, con la seguridad de conseguir también el agradecimiento y aplauso de todos los vecinos que hoy sufren las molestias ocasionadas por las deficiencias que hemos indicado.

OTRO SUFRIDO VIAJERO.

Por los pelos

Hay veces que la pluma estilográfica se empeña en funcionar mal: se seca la punta, arrolla el papel; en una palabra, se niega a dejarse llevar docilmente de la mano.

Con la imaginación, ocurre lo mismo; así como otras veces el título estampado en la albura de una cuartilla, ya sugiriendo, en cada párrafo, nuevas ideas, que harían en ocasiones el trabajo interminable, cuando le parece oportuno, acorta este flujo hacia el papel por medio de la idea y de la pluma, y no hay forma de hacer nada que guste, ni satisfaga.

Algo de eso, nos pasa hoy. Hemos de escribir, conformes; no ha de publicarse hoy; bien. Ha de ser un tema interesante; bueno. Es necesario aprovechar estas horas libres, que en el resto de la semana es casean; perfectamente. Pero a pesar de todo estos argumentos que deben convencernos, que realmente nos convencen, lo sentimos mucho, pero no fluye nada interesante ni oportuno, ni que nos inspire unas líneas espontáneas. Esto parecerá un cuento alemán, ¿no?; bueno pues lo parecerá. ¿Creerán ustedes que es flojera?, ¿holgazanería? ¡Qué le hemos de hacer! Nuestra conciencia nos grita de un modo extortivo: ¡escribe, imbécil!, ¿qué trabajo te cuesta? ¿Es posible que no se te ocurra nada? ¡Flojo!

La pluma, en este caso, está propicia se anima, salivea, suda... tinta, chaponea, hace imposibles; bueno, pues a pesar de todo, nada, no se me ocurre nada.

Ropero del Soldado

Excmo. Señora Doña María C. de Valera Valverde, dos vacas españolas, 6 jerseys, 6 pares de calcos tines.

Parte del importe de horas trabajadas a beneficio del Ejército del 19 al 25 noviembre pasado y de días de haber del personal de la S. E. de C. N. (La Carraca y San Carlos), 2,000 pesetas.

Importe de la rifa de una vajilla donada por la señora Marquesa de Salobral, 1,454 pesetas.

(La señora Marquesa de Salobral no solamente donó la vajilla rifada sino que todos los gastos ocurridos para llevar a término el sorteo lo ha sufragado de su bolsillo particular.)

Marquesa de Recaño, 6 jerseys.

El marco con los retratos de los gloriosos generales tocó en suerte a la señora de Díez; y la vajilla a D. M. Barrios.

Personal de la Sociedad de Armadores de Buques de Pesca, 200 cajetillas de tabaco.

Desde el sábado 21 de noviembre hasta el día 5 del presente mes el Ropero ha entregado las siguientes prendas en los hospitales:

Ciento ochenta y seis camisas, 67 pantalones, 41 monos, 123 para al-pargatas, 160 camitas, 44 pañuelos, 159 pares calcetines, 145 jerseys, 800 cajetillas tabaco, 800 libritos papel, 230 calzoncillo.

LA SECRETARIA

Y tengo que llenar dos o tres cuartillas de prosa fácil, sin tema fijo; ¡menos mal! ¡Con lo que me gusta a mí, en las soledades de refugio, dejarme llevar de la fantasía emborronando cuartillas!, y después declamarlas, pulirlas y repulirlas, y, por fin, ponerlas en limpio para gozar de su lectura en letras de molde, y sin firma. Sin firma, pues así, unos me creerán filósofo, otros poeta o músico, o pintor. Quizá haya dama, que, entornando los ojos, piense: ¡cómo escribi!; ¡qué cosas se le ocurren!; ¡qué imágenes! Y yo tan ufano en mi insignificancia y con mi nido cerca de las nubes, con mi imaginación siempre en juego...; perdón lector, he llegado al final de la tercera cuartilla y voy a entregársela al Director. Hasta la vista.



"JANDILLA"

"LA PERLA".- Comestibles finos
~ ~ Antonio Montiel García ~ ~
Isabel la Católica y Fermin Salvochea, 14.-CADIZ

J. Bocuñano.- SASTRERIA Y CAMISERIA
SAN FRANCISCO, 30. - CADIZ

"EL INESPERADO"
RESTAURANT, CAFES, VINOS Y LICORES
Teléfono 16.-Puente Zuazo.-San Fernando.-Cádiz

ANIS DEL RACIMO. - Jerez

Ayuntamiento de Madrid



Falange Española de las J. O. N. S. de Cádiz

ORDEN DE LA JEFATURA DE MILICIAS DEL DIA
8 DE DICIEMBRE DE 1936

Servicios para mañana:

Jefe de día: Rafael Ortega.

Guardia de Cuartel:

De 8 de la mañana del día 9, a 8 de la mañana del día 10 de diciembre, la 11 Falange de la 2.ª Línea.

Instrucción práctica:

A las 8 de la mañana y a las 3 y 30 de la tarde, para la 1.ª Línea.

Instrucción teórica:

A las 11 y 30 de la mañana, para la 1.ª Línea.

A las 16 y 40 se arriará la bandera con los honores correspondientes.

A las 17: Listas y Ordenes.

De 22 a 24, ronda de vigilancia en las calles.

Visitas de Hospital a cargo del Jefe de día.

Cádiz a 8 de diciembre de 1936.

El Jefe de Milicias.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Juramento de Falange.

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, impetu y paciencia, gallardía y silencio.

Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.

Juro rechazar y dar por no oír toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.

Juro mantener sobre todas la idea de unidad:

Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Liquidación total de la fiesta celebrada el día 29 del pasado Noviembre, patrocinada por la Excelentísima Sra. Doña Carmen G. Sevilla de López Pinto, a beneficio del Aguinaldo del Soldado:

Mesa constituida en el Ayuntamiento presidida por la Excelentísima Sra. Marquesa de Salobral, ayudada por la señora de Salazar y Presidenta de Juventudes Católicas señorita de Lahera. En esta mesa postularon las bellísimas señoritas Lolín Rodríguez Manterola, María del Carmen Sobrino, Consuelito Escandón, María Teresa Consentino, Pepita Lanuza, Gloria y Angelina Pérez y Díez de Velasco, María Antonia y Pilar Sahagún, Mercedes Moreno Pirla, Manuela Sánchez, Herminia González, Armandita Rosado, Ana Rodríguez, Juanela Baldosano y Margarita García, recogiendo este bellísimo grupo, pesetas 1.255,45.

Mesa establecida en el Cine Municipal, presidida por la señora de Lenzano, representando al grupo de Milicianos de Cádiz; fué acompañada por las señoras de Campoy, y las encantadoras señoritas de Gallo, Pilar y Marucha Cristina Solórzano, Carmeluchi Portillo, Gloria González, Pradito Pascual, Carmen Gómez, Angelita Esteba y Elisa Lenzano, recaudando en total pesetas 1.143,60.

Mesa constituida en la calle Duque de Tetuán, presidida por la Excm. Sra. Condesa de Horna-

chuelos, Excm. Sra. del Gobernador civil de esta provincia, y señora de Egea. En esta mesa postularon las bellas señoritas de Uca Carrera, Isabelita Peñuela, Charo Nuche, Carmen Cantos, Encarna Cózar y Carmenhu Gutiérrez, recaudando en total por esta mesa, pesetas 752,37.

Mesa constituida en la Plaza de la Constitución, presidida por las damas de la Falange Española, jefa de Falange femenina, señorita Conchita Alcina, señora de Freixa, señora de Lahera y Rey, y muchas y muy guapas señoritas pertenecientes a esta organización, recaudando un total de pesetas 2.083,86.

Mesa constituida en la Plaza de Mina, presidida por la señora de Aranda, auxiliada en su patriótica labor por las señoras de Sierra, La Rosa, y Viuda de González Hors. Postulando en esta mesa las bellísimas señoritas Iraola, Bustamante, Beygbeder, Lacave, García Sola (Pili), de Peñuela (Lolín), Ferrer, Sans, Aranda, Torrecillas, de Cid, La Rosa, Núñez y Zamalea, haciendo una recaudación de 1.072,50 pesetas.

Mesa constituida en la Plaza de San Francisco, presidida por la Excelentísima Sra. Marquesa de la Garantía, acompañada de las señoras de Guinea, Viniegra, Beygbeder, Martel y las simpatísimas señoritas Carmen y Paz Martel.

Postularon las encantadoras señoritas de Superviell, Carmen Montero, Blanca Ceris, Mary Peñuela, Belín Tornel, Bedig Bay, señoritas de Rey, Paredes, Beatriz Mora, Do-

Vida católica

SANTO DE MAÑANA

Santa Leocadia, virgen y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana, en la Santa y Apostólica Iglesia Catedral.

Se manifiesta después de la función, y se oculta después de Maitines (seis de la tarde).

CULTOS PARA MAÑANA

Asociación de los Jueves

Eucarísticos

Los Centros de las iglesias de San Felipe Neri, San Pablo, Parroquia de la Palma y Convento de Nuestra Señora del Carmen, celebrarán sus Comuniones Reparadoras a las horas de costumbre.

Cultos a María Inmaculada Iglesia Convento de San Francisco.—A las diez, segundo día de la solemne octava con Misa solemne y sermón por el Rvdo. P. Fray Rafael Aranda, guardián del convento.

Iglesia de San Pablo.—A las once, segundo día del solemne octavario, durante la Santa Misa, que será con órgano y cánticos.

lores y María Pepa Sánchez Guijón, Dolores González de Peredo, María Paz Liaño y Luisa Lombera, recaudando esta mesa, pesetas 1.100, entre las cuales iba una moneda de oro.

Mesa constituida en la Plaza de San Agustín, presidida por la presidenta de las Margaritas Tradicionalistas, acompañada por la señora Carmen Varela y de Genovez, postulando en esa mesa bellas margaritas, recaudando en total pesetas 1.530.

Mesa establecida en la Plaza del Correo, presidida por Josefa Gómez y lindas muchachas que trabajando sin descanso, lograron la recaudación de pesetas 359,92.

Como nota muy digna de imitar, recibimos un donativo de un funcionario público, señor que quiere ocultar su nombre por razones muy respetables, la cantidad de 572,30, importe total de su paga del mes corriente, y una caja de artículos de Pascuas para los heridos del Hospital Mora, cuya factura entregada es de un total de pesetas 96.

Una señorita de Acción Católica 25 pesetas, y 19 paquetes de cigarrillos.

El señor Barrera, por la Asociación de Armadores de Buques de Pesca, donativos de 50 pesetas en varias mesas, todas ellas incluídas en las recaudaciones parciales, y queda pendiente lo que pueda recogerse por el sello del Aguinaldo del Soldado sobre los artículos de Pascuas que esta Comisión tiene la seguridad que todo aquel que al hacer sus compras para Navidad, deje el recuerdo para los soldados adquiriendo sellos del Aguinaldo, y le sabrán mucho más dulces por tener la alegría que los que luchan participen de las Pascuas y haber cooperado a ello.

Total recaudado en las distintas mesas: 9.895 pesetas.

Gastos de cintas y alfileres, según facturas, 305 pesetas.

Líquido total: 9.590 pesetas.

Se siguen recibiendo donativos en el Gobierno Militar, habiéndose publicado lista de distintos días.

A todas las distinguidas damas y señoritas que con tanto cariño han trabajado en esta organización, esta Comisión da las más efusivas gracias, así como el pueblo de Cádiz, que como siempre cooperó a la obra quedando a gran altura.



Ayer le protestamos a un linotipista por otro rengloncito de esos como el del ruso.

El hombre se disculpó como pudo; dijo:

—Sr. Director, ha sido un resbalón...

¡Buena; pues a ver si quitamos las cáscaras de plátanos!

—:o:—

Continúan los comentarios acerca de AGUILAS.

La información telefónica es buena; pero las notas de sociedad, muy escasas.

Somos poco sociables.

Un mal intencionado:

—Hay que ver la finura y el alimbar que se reboza en los saludos.

—No cuesta trabajo; hacer justicia y ser correctos, y educados. Las personas decentes se entienden.

—:o:—

Un piropo de mujer que se agradece:

—¡Jesús, qué finura! Son más finos que una aguja del catorce.

Grazzie tante...

¡CAMARADAS!

Esta Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, se congratula de la satisfacción e interés con que los camaradas han acogido nuestro órgano provincial de prensa, AGUILAS.

No obstante, algunos Jefes locales hacen observaciones muy atinadas, desde luego, acerca de la necesidad de adelantar la hora de salida, organizar los servicios de transporte, etc.

A ellos y a todos los camaradas, van dirigidos estos renglones. Esta Sección procura y procurará, el paulatino mejoramiento de todo lo referente a AGUILAS.

Agradece todas las indicaciones, iniciativas y sugerencias y se dispone a poner en práctica las más fáciles.

Pero... declara, que en correspondencia a todo ello, el falangista debe prestar todo el apoyo moral y material a "su" periódico. Comprarle "antes" que ninguno; esperar a que salga o a que llegue, porque no hay ninguna prisa en conocer noticias que la radio propaló y que otros periódicos no dan en mejores condiciones. Esta prisa, esta "curiosidad" va en contra de nuestro espíritu, que es serenidad, aplomo.

En cambio, el contenido doctrinal, las órdenes de las distintas Jefaturas, no requieren ese desazón que obligue a adquirir otro periódico en lugar del nuestro.

Así, pues, descuiden los falangistas de la provincia, que poco a poco, todo se mejorará, y háganse cargo de que los camaradas que en AGUILAS laboran, no son profesionales.

Espera esta Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, de las Jefaturas locales, la difusión de estas líneas, el glosado, si es preciso, y el consejo a los camaradas de que responden, unánimemente, al carácter ya marcado del verdadero falangista: "Austeridad y disciplina".

¡SUSCRÍBASE!

a AGUILAS y contribuirá al resurgimiento de la Patria, pues no otra cosa que el amor a España inspira nuestra pluma.

- FINO -

JARDIN

Hijos de
Jimenez Varela

Puerto de Sta. María

Una Patria.
Un Estado.
Un Caudillo.

Organo Provincial
de F. E. de las
J. O. N. S. de
Cádiz.

Precios de Suscripción:
Cádiz, mes 3,00
Provincias y Pueblos, mes 3,50



Redacción y
Administración
**S. Francisco
Javier n.º 4**

Teléfono número 2051
Apartado número 159.
Número suelto, 15 cts.

Año I

Cádiz 8 de Diciembre de 1936

Número 7

Festividad de la Inmaculada Concepción

EN LA SANTA IGLESIA
CATEDRAL

Con motivo de la festividad del día, comenzó el Coro a las nueve y quince, con prima y tercia solemnes.

Terminada ésta, se organizó la procesión, llevando los Sres. Capitulares capas pluviales de color celeste.

Seguidamente se celebró la Santa Misa, oficiada por el Muy Ilustre Sr. Don Francisco Serrano Cid, asistido de vestuarios por los beneficiados señores don Lucas Varela Leña y don Francisco Arela.

Terminado el Evangelio, ocupó la Sagrada Cátedra el Muy Ilustre Sr. Don Pedro Jesús Bravo, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

En el Coro estuvieron de capa y cetros los señores siguientes: don Antonio Ternero y don Rafael Aubray, canónigos y don Fernando Ramirez y don Manuel Zazurca, beneficiados.

A continuación se manifestó a Su Divina Majestad, cantándose las horas de Sexta y Nona, comenzando seguidamente la Octava de la Festividad.

LA MISA A LA QUE ASISTEN LAS FUERZAS DE FALANGE

A las once y treinta, se celebró la Santa Misa, oficiada por el presbítero don Miguel Flores, a la que asistieron las fuerzas de Falange en formación.

Las falanges formaron en la nave central, situándose la escuadra de gastadores en el Altar Mayor.

Al mando de las fuerzas estaba el camarada jefe de segunda línea Diego Soto y el subjefe Vicente García Rendón.

Terminado el Incruento Sacrificio, los falangistas desfilaron por las principales calles de la ciudad en correcta formación.

EN LA CAPILLA DEL BEATO DIEGO

A las doce, en esta Capilla, tuvo lugar la solemne Misa cantada de Pío X.

Celebró el Santo Sacrificio, el presbítero don Alfonso Roldán, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Francisco Barahona y don José Landeira.

LOS FLECHAS OYEN MISA EN SAN LORENZO

En la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, cumplieron con el precepto los "flechas", por coincidir a dicha hora la Solemne Función que el Arma de Infantería dedicaba a la Inmaculada, su Patrona.

ACTOS CELEBRADOS EN SU HONOR

EN DISTINTAS IGLESIAS Y PARROQUIAS

En la Parroquia del Rosario tuvo lugar, a las tres de la tarde, los oficios correspondientes al último día del triduo que anualmente se dedica a María Santísima el Colegio de Nuestra Señora de la Candelaria.

En la de San Antonio, comenzó a las once y media el triduo a la Inmaculada, rezándose el Santo Rosario, oficios del triduo y manifestos de S. D. M. A las doce se celebró la Santa Misa, y ejecutose, por la Capilla de Música y Canto de la Parroquia, solemne Salve.

En San Lorenzo, la Venerable Esclavitud del Santísimo, celebró el segundo día de la novena que a su Excelsa Patrona dedica anualmente.

En la Capilla del Colegio de las Carmelitas, a las cinco de la tarde, se celebraron los oficios correspondientes al último día de la novena solemne a María Inmaculada, predicando el M. I. señor licenciado don Rafael Aubray Navarro.

En las Esclavas.—Se dió por terminada la solemne novena que las

Hijas de María consagraron a su amantísima Madre. El sermón estuvo a cargo del reverendo Padre Luis María Martínez de Torres, S. J.

En la Iglesia Conventual de San

Francisco se celebran también, a las siete de la tarde, los oficios correspondientes al segundo día de la novena a la Purísima, ocupando la cátedra sagrada, el reverendo Padre Fray Nicolás Ajuria Gordovil, O. F. M.

LA INFANTERIA CONMEMORA LA FIESTA DE SU PATRONA

LA MISA

A las once de la mañana, en la Iglesia conventual de San Francisco, se celebró una Misa Solemne que el Arma de Infantería dedicaba a su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

El hermoso templo se encontraba bellamente exornado, con flores y luces. Las insignias del Cuerpo aparecían en uno de los lados del Altar Mayor. En la escalinata, ametralladoras y morteros. Se había preparado "ab doc" un sitio para las autoridades que concurrían.

Alma del exorno del Altar Mayor, fueron las señoritas de Fernández Liebre y Alditurriaga, que lo hicieron con el más exquisito gusto.

Ofició la Misa, don Francisco Vallejo Sánchez; diácono, don Pascual Inchaurre y subdiácono, don Camilo García Valenzuela.

El servicio de Altar estaba a cargo de soldados pertenecientes al Regimiento de Infantería núm 33.

Panegírico, fray Rafael Aranda, guardián del Convento.

La Capilla musical, estaba dirigida por el maestro de capilla de la Basílica don Camilo Gálvez.

El templo aparecía materialmente lleno de fieles.

AUTORIDADES

Asisten todas las autoridades civiles y militares de la Plaza, así como representaciones de los distintos Cuerpos y entidades civiles.

Entre los asistentes figuraban: don Eduardo Varela Valverde, gobernador civil; Presidente de la Diputación, don Gabriel Matute; Alcalde de la capital, don Ramón de Carranza; Cónsul de Portugal, señor Lavín; Capitán del Requeté, señor Cabeza.

Señores García Veas, Pulg, Mello, por la Junta de Obras de Puerto. García Sola, Lacalle, jefe de Orden Público. Teniente coronel de la Guardia Civil don Vicente González. Teniente coronel señor Fernández Liebre. Capitán señor Escolano. Juez de Instrucción don Diego de la Cruz. Teniente fiscal, señor Rodríguez Franco. Por la Diputación, señor Vázquez Maqueira. Comandante jefe de Carabineros. Jefe del Batallón de Milicias Cívicas, comandante Aldaturriaga. Delegado Marítimo. Don Elías Aahujas. Don Juan Benavente, en representación del almirante jefe de la Base Naval. Magistrado canónigo, don Manuel Trofífo, en representación del Cabildo Catedral. Don Joaquín Lahera, jefe comarcal de Falange Española. Señor Dorado, jefe Local. Don Juan Ramón Cilleruelo, secretario provincial y don José Romero Abreu, jefe de Milicias.

EN EL CUARTEL DE INFANTERIA

Terminada la misa, las distintas autoridades y representaciones, se trasladaron al cuartel de Infantería, donde, en el Hogar del Soldado, se les sirvió un espléndido "lunch".

Fué éste servido por la casa Mariano González, que lo hizo en forma magnífica y abundante, como sabe siempre hacerjo.

El coronel, señor Herrera, jefe del Regimiento, pronunció las siguientes y sentidas palabras:

"Muchas gracias a todos por la colaboración que habéis prestado a este acto, conmemorador de nuestra Patrona, la excelsa Virgen Purísima. Correspondía hacer uso de la palabra, al excelentísimo señor general López Pinto, pero encontrándose éste enfermo y no habiendo asistido, por tanto, recojo la invitación de mi compañero, el coronel de Artillería, y hablaré. Siento que salgáis perdiendo con este cambio.

Yo que siempre estuve orgulloso de mi profesión de honrado militar, nunca lo he estado como ahora, después de los cinco años transcurridos desde que vino la República. ¿Y saben ustedes por qué? Porque si entonces mi profesión me enorgullecía, ahora, después de estos cinco años de sufrimientos pasados, de humillaciones sufridas, nos hemos dignificado muchísimo más, incomparablemente más.

(Continúa en la pág. 4.)



EN EL DÍA AZUL A MARIA INMACULADA

*Azul como ese manto de María
en la Imagen que ostenta su Pureza.
Azul ejecutoria de hidalguía,
de pura estirpe, azul es la nobleza.*

*Ese sol que deslumbra cada día
y circunda a raudales tu cabeza,
ese sol ha inundado de poesía
esta Era azul que para España empieza.
Aquella apocalíptica visión
en que un «Aguila» vió tu Concepción
coronaban tu frente los luceros.*

*En esta fiesta azul que alumbró a España,
una guardia te dan los caballeros
que Falange perdiera en la campaña.*

GITANILLA DEL CARMELO

ESTABLECIMIENTOS CERON
CADIZ

¡ ARRIBA ESPAÑA !

Ayuntamiento de Madrid